

中原区上半年GDP同比增长8.1%

本报讯 7月29日,从中原区发改统计局传出消息,上半年,中原区生产总值完成252.8亿元,同比增长8.1%。其中,第三产业增加值完成180.4亿元,同比增长7.3%。三次产业结构比为0:28.62:71.38。全区规模以上工业增加值完成42亿元,同比增长3.3%。其中,轻工业增加值完成15.4亿元,同比增长13.3%;重工业增加值完成26.6亿元,同比增长2.3%。1~5月,规模以上工业实现主营业务收入

124.4亿元,同比增长8.9%;税金总额完成6.1亿元,同比下降4.4%;实现利润总额8.9亿元,同比增长41.2%。全区固定资产投资完成162.3亿元,同比增长13.1%,居市内六区第一。其中,城镇项目投资完成51.8亿元,同比增长2.9%;房地产开发投资完成110.5亿元,同比增长18.6%。全区社会消费品零售总额完成106.7亿元,同比增长11.6%,居市内六区第

一。其中,限额以上企业完成45.2亿元,同比增长13.1%。全区一般公共预算收入完成16.3亿元,同比增长4.36%,居市内六区第二。其中,税收收入完成15.2亿元,同比增长1.02%。一般公共预算支出完成17.8亿元,同比增长10.03%。其中,全区“八项支出”完成16.3亿元,同比增长10.65%。
记者 张改华

7月1日起 中原区再提高低保标准

本报讯 中原区按照《郑州市民政局、郑州市财政局关于调整提高城乡最低生活保障标准和特困人员救助供养基本生活的通知》郑民文〔2019〕54号文件精神,从2019年7月1日开始,城乡低保标准提高为每人每月700元。

为确保救助标准落实到位,中原区积极宣传新的社会救助政策和新的社会救助标准,使基层社会救助经办人员深入了解掌握政策,更好地为城乡困难群众服务。有效利用广播、宣传单、板报、低保公示等形式,充分发挥城乡居委会和村委会基层组织优势,多角度、全方位宣传新

的救助标准,使困难群众家喻户晓、人人皆知,及时申请低保救助,维护自身合法权益。2019年7月,中原区按照新的低保标准认定最低生活保障对象1082户1309人,发放低保资金894358元。
记者 张改华

冯伟涛:走在自己清扫干净的路上 心情甭提多高兴了

每天晚上8点上班、次日凌晨3点下班,这是中原区环卫工冯伟涛的工作时段。7月25日,冯伟涛说,能够让辖区街道干净、市民出行环境整洁,再苦再累,他都无怨无悔,内心感觉是值得的。
记者 张改华 通讯员 赵冉 文图



“清扫道路,就像人洗脸一样”
常年在一线工作,而工作对象又是机械和道路,让40岁的冯伟涛不善言谈,但眸子里透露着对工作的热爱和执着。冯伟涛说,此前,他在街道从事城管工作,也是与路面清扫有关,一干就是14年。来到中原区环境卫生管理队后,一干又是6年。可以说,他这辈子的工作与环境卫生分不开了。
“其实,给道路清扫,就像人洗脸一样,必须认真负责,才能把道路清理干净。”冯伟涛说,让市民的出行环境保持整洁是他工作的一种心愿。每次下班回家,走在自己清扫的干净道路上,心情甭提多高兴了。
目前,冯伟涛带了26个人、26辆机械清扫车,每天负责陇海路与建设路之间的所有道路清扫。而他主要负责中原路上的道路清扫,因为中原路两侧的工地多,晚上有工程车在路上行驶,渣土比较多,

他自己清扫放心。
中原区机械清扫率达到92%
当问到工作至凌晨会不会困时,冯伟涛说,一般情况下不会,都习惯了。如果真的出现了比较困的情况,他会利用中途20多分钟加水的空当洗把脸,清醒清醒,或者用清凉油提提神,很管用。
为了尽量给道路两侧的居民提供好的休息环境,冯伟涛等人将机械性能比较好、噪音比较小的清扫车都安排在三环以内,其他车辆安排在三环以外清扫。冯伟涛说,因工作较忙,为了弥补对家人的歉疚,一有机会就和妻子抢着做饭,打扫一下家里的卫生。
据悉,目前,中原区有大小道路122条,总面积约550万平方米,机械清扫率达到了92%。

政务服务“周末不打烊” 市民纷纷点赞

本报讯 为进一步优化政务服务环境,深入推进“最多跑一次”改革,持续提升群众的满意度和获得感,中原区政务服务办公室按照《郑州市人民政府办公厅关于落实便民服务事项双休日开放方便市民就近办事的通知》要求,在中原区部分政务大厅推行双休日开放便民服务事项,不少来办事的市民都连连称赞。
7月18日,中原区政务服务办公室专门召开业务协调会,分析确定双休日延伸开展便民利企的高频事项,研究对外宣

传、人员和窗口设施调整、大厅服务保障、信息统计和督查等工作,安排落实政务大厅双休日开放便民各项工作。
在中原区政务服务办公室统筹协调和各相关部门大力协同下,7月20日起,中原区政务服务大厅双休日可进行工商档案查询、残疾人证办理、老年优待证办理和“智汇郑州”人才工程青年人才补贴申报等4项便民服务业务,郑州社保中原分中心、交警二大队车驾管业务大厅同时正常办理社保、车驾管业务。

据统计,7月20日~21日双休日两天,中原区3个大厅共办理老年优待证、残疾人证、社保和车驾管等业务430件,接受群众咨询近百人次,极大地方便了群众利用周末时间在家门口就近办事。
下一步,中原区政务服务办公室将根据相关业务办理频次,运用大数据分析,动态设置可办事项和服务窗口,不断提升中原区政务服务水平,营造良好营商环境。记者 张改华

■ 简讯

中原区商务局 检查恒大项目工地

本报讯 7月24日,中原区商务局项目科一行莅临林山寨街道河南工大社区辖区内的中原西路200号恒大项目工地,察看工地建设进展。
中原区商务局项目科负责人表示,希望恒大项目工地一如既往地加快建设步伐,早日将项目建成、见效,为中原区经济建设做出更多更大贡献,起到带动区域发展的效果。
河南工大社区则表示,一定加大监管力度,文明安全施工,把恒大项目工地管理好。记者 张改华

中原区城乡建设局 举办既有住宅加装电梯联合审查培训会

本报讯 为贯彻落实《郑州市中原区人民政府关于既有住宅加装电梯工作的实施方案》要求,切实全面推进中原区“加梯”工作,日前,中原区城乡建设局举办既有住宅加装电梯联合审查培训会。
培训会主要对“加梯”联合审查的流程内容及各职能部门审查要点做了讲解。培训会上,各部门也提出了相关问题和疑问,专家一一讲解。此次培训会主要为下一步正式联合审查工作打下基础。
中原区城乡建设局表示,将进一步拓宽思路、主动作为,不断完善中原区加装电梯政策体系和工作程序,积极回应民生诉求,将这件群众“家门口”的民生实事办好。记者 张改华

中原区卫健委 “世界肝炎日” 志愿者在行动

本报讯 今年7月28日是第九个“世界肝炎日”。7月26日,中原区卫生健康委“绿城使者”志愿者们积极行动,在方圆经纬社区开展了“世界肝炎日”健康推广宣传活动。
活动现场,志愿者们积极向群众发放预防乙型肝炎、甲型肝炎的宣传折页2000份,发放乙型肝炎防治手册500份,耐心为群众答疑解惑。为提高宣传效果,还制作了购物袋、卡包、钥匙扣等小礼品向过往群众发放。活动还邀请了医疗专家现场为居民开展义诊服务,受到广泛欢迎。记者 张改华

中原区代表队 获全市珠心算比赛一等奖

本报讯 由郑州市财政局、郑州市教育局、郑州市珠算心算协会共同主办的郑州市第七届珠心算比赛于日前在嵩山饭店拉开序幕。来自郑州市各县市区及实验基地的35个代表队参加了此次比赛,中原区分别派出学生组、学前组参加比赛。
中原区代表队由煤机幼儿园、桐淮小学的20位小选手组成。经过激烈角逐,小选手们取得了不凡的成绩:中原区代表队分别获得学生组、学前组团体一等奖。记者 张改华